

赵作海:遭刑讯逼供生不如死

昨天回家9次掉泪;商丘政法委书记登门道歉

5月11日,无罪释放的第3天,略微适应了正常生活的赵作海,一改前天晚间的低调,无畏地站在了媒体的镜头前,被压抑多年的尊严得以汹涌地释放。谈到屈打成招的苦处,赵作海屡次语塞,眼泪夺眶而出。



说到服刑遭遇,赵作海痛哭流涕

说案件

挨打到“生不如死”

赵作海介绍,他于1999年5月9日被刑拘,在柘城县老王集乡派出所羁押两天后,被押解至柘县公安局关押一个月余,在此期间,遭到刑讯逼供。

“从抓走我那一天就开始打,”赵作海说,办案民警用钢管砸他的头部,在他后脑勺左侧,头骨留有一处至少2厘米长的凹痕。

赵作海说,办案民警用一尺长的小木棒,在他头上敲。到半夜,办案民警给他喝水,水里面放了特制的催眠药剂,喝完一小会儿,赵作海就睡过去了,浑身不能动,但头脑还有一点意识,然后办案民警把炮仗放到赵作海头顶点燃。“当时头昏脑涨,能听见炮仗在头上爆炸。他们一个一个地点。”

一个多月的审讯期间,赵作海称都没有睡过觉,“想睡觉的时候,他们就拳打脚踢,不让睡觉。我现在脑袋经常嗡嗡叫,没精神,睡觉也不行,都是他们打的。”赵作海说。

赵作海回忆,挨打最厉害的一次,是在柘县公安局的刑警队,他被铐在凳子上,站也站不起来,蹲也蹲不下去,办案人员

对他拳打脚踢。“当时生不如死。”赵作海说。

打过赵作海的办案民警,主要有四五个人。但是,他们的名字、模样,赵作海都忘记了。

被逼迫自认其罪

赵作海说,一个30岁左右的办案民警曾这样威胁他,“要是不招,我拉你出去,叫你站在车门上,一脚把你跺下去,给你一枪,我就说你逃跑了。”

“当时求他们也不行,最后我说‘你们咋说我就咋说,你们说啥就是啥’,”赵作海说,“打得我受不了了,我就认了,这些供词都是假的。他们怎么说,我就重复说一遍,如果说得不对,就开始打。”

赵作海说,在检察院审理起诉和庭审阶段,他一直自认其罪,不敢说出警方刑讯逼供的事情,因为害怕被报复,再挨打。

说遭遇他8次掉泪

“进去(监狱)以后感觉自由了,跟家里一样,也啥都不想了,监狱里面也不挨打,在监狱里面生活,相对还是好一些的。干部看我年龄大,让我在里面管几百人。”赵作海说。

在监狱里,他先是给一家制衣厂做零工,把缝制好的衣服装箱打包。后来,因表现好,他成了劳改人员的管理者。“我经常帮着做一些劳改人员的思想工作,让他们好好改造争取早日出去。”因诚实和友善,很多犯人听他的。

他说,积极改造就是为早日被放出。“在牢里最大的牵挂就是孩子和老婆,不知道他们过得怎么样。”提起孩子和家人,他多次控制不住情绪,泪流满面。诉说中,他8次掉泪。

临释放仍不敢承认无罪

5月4日,去监狱探监的姐姐告诉弟弟有平反的希望,媒体已经报道,司法机关已开始调查,赵作海激动万分。但是,出于习惯性的恐惧,在司法机关开始调查时,赵作海仍不敢承认自己无罪。

“干部们(指河南省第一监狱狱警)提审我了,一天提了好几回,问有没有杀人,我说我不知道,有好几天都不敢说。”赵作海说。

“你是不想出去了是吧?我们都知道了你的冤情。”狱警告诉赵作海。直到这时,赵作海才承认“一切都是假的,都是假案”。(下转A2版)

»最新进展

商丘政法委书记: 这是政法部门的耻辱

5月11日上午和下午,商丘市中级人民法院分别两次派人员看望了赵作海。

上午是一名副院长,带去了慰问金和油米。下午的人员行为神秘,和赵作海的谈话拒绝记者在场。记者通过打听得知,下午法院的人是来听听赵作海的想法,征求他的意见,从而启动国家赔偿。

下午,商丘市委常委、政法委书记王建民,以及商丘市中级人民法院院长宋海萍等领导出现在了余庙村。“这是政法部门的耻辱!”王建民向赵作海以及众媒体说,自己代表市政法部门表示歉意,并说坚决不回避错误。

记者从商丘市政法委书记口中得知,成立的专案组已经展开调查,追责机制启动,公检法等部门涉案的当事人正在被调查中。王建民表示,公安机关正抓紧对该案中无名、无头男尸进行调查,相信杀人真凶一定能找到。

手握慰问金和王建民的手,赵作海深鞠一躬,他说:“感谢党,感谢政府。”

昨日,赵作海称,提出的赔偿金额不会低于150万,但他同时表示会服从国家标准。据《鲁中晨报》

没问友邦, 怎知宝贝保险合身?

小宝贝每天都在成长。都说能为宝贝提供量身订制的保险,但没问过友邦,怎知宝贝的保险能真正跟得上成长的脚步?

友邦保险为您的宝贝提供全面、灵活、专享的保险计划:

<input checked="" type="checkbox"/> 教育金	<input checked="" type="checkbox"/> 床位及膳食费用补偿
<input checked="" type="checkbox"/> 每日住院给付金	<input checked="" type="checkbox"/> 出院康复保险金
<input checked="" type="checkbox"/> 每日重病监护病房给付	<input checked="" type="checkbox"/> 重大疾病保险金
<input checked="" type="checkbox"/> 医药费用补偿	<input checked="" type="checkbox"/> 意外伤害保障
<input checked="" type="checkbox"/> 手术费用补偿	<input checked="" type="checkbox"/> 意外伤害医疗保险

本宣传资料仅供参考,具体保障责任及给付条件的内容以保院单证条款为准。

友邦保险

AA.COM.CN

立即行动!

请赶快联系您的保险营销员,为您的孩子订制友邦宝贝组合计划,或拨打友邦服务热线:800-820-3588 400-882-3588 • 更多精彩丰富的亲子活动,期待您的参加。